
Δημοσιεύουμε αποσπάσματα από μηνύματα υποστήριξης που έλαβε η
Ο.Κ.Δ.Ε. από επαναστατικές οργανώσεις του εξωτερικού, για τις εκλογές
της 25ης Ιανουαρίου. Ως μια έμπρακτη διεθνιστική πλευρά της καμπάνιας
της Ο.Κ.Δ.Ε. και ώστε οι αγωνιστές του εργατικού κινήματος στην
Ελλάδα να αποκτήσουν μια καλύτερη εικόνα για την στάση, τις απόψεις
κ.λπ. εργατικών και επαναστατικών οργανώσεων στην Ευρώπη και την
περιοχή μας.

Γαλλία

Lutte Ouvriere (Εργατική Πάλη)

Αγαπητοί σύντροφοι,
Αποφασίσατε να συμμετέχετε στις εκλογές στην Ελλάδα, για να παρουσιάσετε το πρόγραμμά σας
απέναντι στα κύρια κόμματα… αλλά και μια κριτική στα λεγόμενα αριστερά ρεφορμιστικά κόμματα, όπως
ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΚΕ.
Ξέρουμε ότι αντιμετωπίζετε μια δύσκολη κατάσταση στην Ελλάδα – και γι’ αυτό είναι ουσιαστικό να
προβληθεί μια κομμουνιστική, επαναστατική πολιτική: αυτή είναι η μόνη πραγματική επιλογή για την
εργατική τάξη, στην Ελλάδα όπως και αλλού, με την κρίση, τη δικτατορία της μπουρζουαζίας και του
χρηματιστικού κεφαλαίου.
Γι’ αυτό, αν και δεν μοιραζόμαστε όλα τα σημεία του προγράμματός σας, εκφράζουμε την αλληλεγγύη
μας και ευχόμαστε το καλύτερο στην καμπάνια σας.
Με τους επαναστατικούς μας χαιρετισμούς.

Ισπανικό Κράτος – Τουρκία

Κοινή δήλωση υποστήριξης από τροτσκιστικές οργανώσεις

Σύντροφοι της Ο.Κ.Δ.Ε.,
Οι έλληνες εργαζόμενοι και ο λαός έχουν δώσει ένα μάθημα αγώνα και κινητοποίησης μετά από έξι χρόνια
βάρβαρων επιθέσεων της αστικής τάξης και της Τρόικας, που έχουν χρησιμοποιήσει την Ελλάδα σαν
πειραματόζωο της λιτότητας, για να στείλουν ένα μήνυμα στην εργατική τάξη σε όλη την Ευρώπη.
Η πιθανότητα ο ΣΥΡΙΖΑ να κερδίσει τις εκλογές ανοίγει ένα νέο στάδιο στην κρίση των θεσμών, κάτι το
οποίο μπορεί να εκμεταλλευτεί το μαζικό κίνημα για να δοθεί ένα χτύπημα στα μνημόνια. Αλλά έχουμε μια
πεποίθηση: δεν υπάρχει καμιά δυνατότητα διαπραγματευτικής λύσης με το διεθνές κεφάλαιο και τους
αντιπροσώπους του στην Ε.Ε και στο ΔΝΤ, όπως υποστηρίζει η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ. Μέσες λύσεις δεν
υπάρχουν. Ή προχωράς στην ρήξη με την Τρόικα, το Ευρώ και την Ε.Ε και αρνείσαι την πληρωμή του
χρέους, για να ικανοποιηθούν οι πιο άμεσες ανάγκες των λαϊκών μαζών – ή αυτές θα συνεχίζουν να
πληρώνουν. Είναι απαραίτητο να ενισχυθούν οι αγώνες των εργαζομένων, για να οικοδομηθεί σε αυτή τη
διαδικασία η αναγκαία επαναστατική ηγεσία.
Ο αγώνας της ελληνικής εργατικής τάξης ενάντια στα μνημόνια συνεχίζει να είναι απομονωμένος. Αυτή η
ενότητα δεν μπορεί να οικοδομηθεί από τις γραφειοκρατικές ηγεσίες των μεγάλων ευρωπαϊκών
συνδικάτων και από τις σοσιαλδημοκρατικές και νεοσταλινικές γραφειοκρατίες, που υποσκάπτουν τα
συμφέροντα της ευρωπαϊκής εργατικής τάξης υπέρ της ευρωπαϊκής μπουρζουαζίας και των σχεδίων των
μεγάλων πολυεθνικών. Είναι απαραίτητο να σπάσει αυτή η απομόνωση και πρέπει να βρούμε τρόπο για να
το πετύχουμε.
Χαιρετίζουμε την κάθοδο σας στις εκλογές και επιθυμούμε να μπορέσουμε να εμβαθύνουμε τις πολιτικές
μας σχέσεις, πεπεισμένοι πως χρειαζόμαστε περισσότερο από ποτέ να οικοδομήσουμε μια επαναστατική
Διεθνή.

Κόμμα Εργατική Δημοκρατία (IDP), Τουρκία
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Διεθνιστική Πάλη (Lucha Internacionalista), Ισπανικό Κράτος
[τμήματα της Διεθνούς Ένωσης Εργατών (UIT) – Τέταρτη Διεθνής]

Aυστρία – Γερμανία

RSΟ (Επαναστατική Σοσιαλιστική Οργάνωση),

Αγαπητοί σύντροφοι της Ο.Κ.Δ.Ε.,
Σας ευχόμαστε ό,τι καλύτερο στην πάλη σας ενάντια στις αστικές «λύσεις» στην κρίση, πάλη όπου
προβάλλετε ένα πρόγραμμα ριζοσπαστικής αλλαγής, προς τον σοσιαλισμό, μέσα απ’ τους εργατικούς
αγώνες.
Η κρίση είναι πράγματι ένα διεθνές πρόβλημα που αντιμετωπίζει η εργατική τάξη – και μπορεί να υπάρχει
μόνο μια διεθνιστική λύση. Έτσι, υποστηρίζουμε μια ριζοσπαστική, ανεξάρτητη φωνή των εργατών, στην
Ελλάδα, όπως και οπουδήποτε αλλού. Είναι απαραίτητο να μην υποκύψουμε στις προσπάθειες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, να εκβιάσει τον ελληνικό λαό για να εκπληρώσει τις «υποχρεώσεις» αποπληρωμής
του χρέους. Στην πραγματικότητα, πρόκειται για το κέρδος των μεγάλων τραπεζών και για την άσκηση
ακόμα μεγαλύτερης πίεσης στον ελληνικό λαό.
Ελπίζουμε να κερδίσετε μεγάλη υποστήριξη για την πολιτική προοπτική που θέτετε για την εργατική τάξη
– και οι αγώνες στην Ελλάδα να ανάψουν μια σπίθα σε όλη την Ευρώπη.
Επαναστατικούς χαιρετισμούς από τη Βιέννη και το Βερολίνο (RSO)

ΑRKA (Εργατική Πάλη)

Αγαπητοί σύντροφοι,
Καλωσορίζουμε τη συμμετοχή σας στις εκλογές και την πάλη σας για τη διαγραφή του χρέους, τις
εθνικοποιήσεις και τον εργατικό έλεγχο, για μια κυβέρνηση των εργαζομένων. Συμφωνούμε με την κριτική
σας στα ρεφορμιστικά προγράμματα του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΚΕ. Πιστεύουμε ότι είναι απαραίτητο να
παρουσιαστεί μια ανοιχτή επαναστατική προοπτική και να προπαγανδιστεί το χτίσιμο ενός επαναστατικού
κόμματος, με ρίζες στους χώρους δουλειάς.
Στην Αυστρία, η κατάσταση των εργαζομένων δεν είναι τόσο κακή όσο στην Ελλάδα – ωστόσο
χειροτερεύει. Σε σχέση με τις τιμές, οι μισθοί τα τελευταία 15 χρόνια έπεσαν 14%. Η βιομηχανική
παραγωγή μειώνεται και πολλές επιχειρήσεις μειώνουν το προσωπικό. Η ανεργία αυξάνεται. Η δουλειά
όσων εργάζονται γίνεται όλο και πιο εντατική. Για να μειώσει κι άλλο τους φόρους για τους καπιταλιστές,
η κυβέρνηση επιτίθεται ξανά στο σύστημα υγείας.
Η οργάνωσή μας επικεντρώνει στην πολιτική δουλειά στα μεγάλα εργοστάσια. Προσπαθούμε να
οργανώσουμε εργάτες, απαιτώντας το άνοιγμα των βιβλίων των καπιταλιστών, την αυτόματη
τιμαριθμική προσαρμογή των τιμών και την απαλλοτρίωση των μεγάλων επιχειρήσεων κάτω από
εργατικό έλεγχο. Μιλάμε για μια διεθνή προοπτική των εργατών, ενάντια στη διεθνή οργάνωση των
καπιταλιστών.
Σας στέλνουμε τους επαναστατικούς μας χαιρετισμούς – και σας ευχόμαστε το καλύτερο στις εκλογές και
συνολικά στην πάλη σας. (ARKA)

Αλβανία

Organizata Politike (Πολιτική Οργάνωση)

Οι εκλογές στις 25 Ιανουαρίου μπορεί να καθορίσουν ένα σημείο καμπής, στην Ελλάδα και την Ευρώπη,
ενάντια στις πολιτικές της λιτότητας και τη νεοφιλελεύθερη πανούκλα.
Ο ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται να κερδίζει – αλλά υπάρχουν ερωτήματα για τη ρεφορμιστική ρητορική του, για την
πρακτική του να πλατύνει την εκλογική του επιρροή. Η κατάσταση μπορεί να φαίνεται πιο ευνοϊκή από το
2012, με την εμφάνιση και σταθεροποίηση αριστερών κομμάτων, όπως το Podemos – αλλά η σκληρή



πραγματικότητα παραμένει ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση, υπό την καθοδήγηση της Γερμανίας, είναι
δεσμευμένη να συνεχίσει σε μια καθαρά νεοφιλελεύθερη βάση. Αυτό είναι αντίθετο με την στρατηγική του
ΣΥΡΙΖΑ, τη διαπραγμάτευση με παραμονή στην Ευρωζώνη. Πόσο μάλλον καθώς, απέναντι στις πιέσεις της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει μια σταθερή, συμπαγή εξωκοινοβουλευτική βάση στους
εργαζόμενους – οπότε θα είναι μια κυβέρνηση σε κρίση απ’ την πρώτη μέρα. Οι συνέπειες μιας
μετάλλαξης του ΣΥΡΙΖΑ (υπάρχουν πολλά ιστορικά παραδείγματα) θα είναι βαρύτατες για την Αριστερά
σε όλη την Ευρώπη.
Γι’ αυτό χρειάζεται ένα ενιαίο μέτωπο της αριστεράς, μετά τις ερχόμενες εκλογές, που θα μπορούσε να
οδηγήσει μια κυβέρνηση με ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ σε πιο ριζοσπαστικά αιτήματα και να χρησιμεύσει ως
γέφυρα/σύνδεση ανάμεσα σ’ αυτή την κυβέρνηση και την εργατική τάξη. Αυτή η κυβέρνηση θα ήταν ένα
εργαλείο στα χέρια του λαού στους ερχόμενους ταξικούς αγώνες, παρέχοντας τη βάση για ένα
μεταβατικό βήμα προς μια ριζοσπαστική αλλαγή.
Γι’ αυτό δηλώνουμε την αλληλεγγύη και υποστήριξή μας στους συντρόφους μας της Ο.Κ.Δ.Ε. στις
ερχόμενες εκλογές. Έχουν βρεθεί στην πρώτη γραμμή των αγώνων της εργατικής τάξης, δουλεύοντας
ακούραστα για να βγει ο λαός στους δρόμους ενάντια στις πολιτικές λιτότητας, αγωνιζόμενοι με θάρρος
ενάντια στις νεοναζιστικές συμμορίες και για την προστασία των μεταναστών απ’ τις ρατσιστικές
επιθέσεις. Πιστεύουμε ότι μια ριζοσπαστική οργάνωση, όπως η Ο.Κ.Δ.Ε., θα ασκήσει την αναγκαία πίεση
ώστε ο ΣΥΡΙΖΑ να μην προσχωρήσει στον καταστροφικό ρεφορμισμό.
Μηνύματα συμπαράστασης στην πάλη της εργατικής τάξης, της νεολαίας και του λαού στην Ελλάδα,
καθώς επίσης και για τα όρια και τους κινδύνους στο πρόγραμμα και την πολιτική των ρεφορμιστών,
έχουν επίσης στείλει στην O.K.Δ.Ε. –με την αφορμή των εκλογών– η τροτσκιστική οργάνωση Σοσιαλιστική
Δημοκρατία (Ιρλανδία) και η τροτσκιστική ομάδα Σπίθα (Γαλλία).

Αναλυτικά για την παρέμβαση της ΟΚΔΕ για τις εκλογές:

www.okde.gr

Προεκλογικό σπότ της ΟΚΔΕ

http://www.okde.gr/archives/category/eklog15

